



Finansira
Evropska unija

Regionalni program lokalne demokratije na Zapadnom Balkanu 2 ReLOaD2



u partnerstvu sa Gradom Prijedor

Izveštaj o održanom drugom mentorskom sastanku u okviru javnog poziva za predaju projektnih prijedloga u sklopu projekta Regionalni program lokalne demokratije na Zapadnom Balkanu (ReLOaD2) u Gradu Prijedoru

U okviru Javnog poziva za organizacije civilnog društva/nevladine organizacije za predaju prijedloga projekata, koji se sprovodi u sklopu projekta „Regionalni program lokalne demokratije na Zapadnom Balkanu“ (ReLOaD2)¹ u saradnji sa Gradskom upravom Prijedor, u petak, 07. aprila 2023. godine u terminu od 11:00 do 12:00h održan je drugi od tri planirana mentorska sastanka za zainteresovane predstavnike/ice organizacija civilnog društva (OCD). Sastanak je održan u prostorijama Omladinskog savjeta u Ulici Milana Obrenovića bb i prisustvovalo mu je ukupno 7 učesnika/ca (3 žene i 4 muškarca) ispred 4 različite organizacije civilnog društva.

Na samom početku mentor je kratko predstavio koncept mentorske podrške, s obzirom da je nekolicina učesnika po prvi put prisustvovala sastanku ovog tipa, a nakon toga dao je osvrt na ključne faze u pripremi projektne aplikacije. Naglasio je tom prilikom kako bi bilo poželjno da organizacije civilnog društva koje namjeravaju aplicirati na poziv u ovoj fazi već imaju definisanu logiku projektne intervencije sa jasnom prepoznatim problemom koji žele projektom riješiti, ciljnim grupama i krajnjim korisnicima. U tom smislu primarna svrha drugog mentorskog sastanka je da se pomogne predstavnicima organizacija civilnog društva ukoliko imaju nedoumice u pogledu definisanja navedenih elemenata projektne aplikacije, uključujući način na koji je potrebno formulisati ciljeve, rezultate i prateće indikatore, kao i potencijalne dileme po osnovu drugih pitanja.

Nakon uvodnog predstavljanja učesnici sastanka su postavili sljedeća pitanja:

- 1. Da li pored projektnog koordinatora, u okviru budžetske stavke „ljudski resursi“ i osoblja koje će biti angažovano na projektu, možemo dodati još neku osobu iz naše organizacije?**

Odgovor: Da, u okviru budžetske stavke „ljudski resursi“, odnosno, osoblja koje će biti angažovano na projektu ispred organizacije civilnog društva, moguće je pored projektnog koordinatora dodati i prijedloge osoba za druge pozicije (npr. projektni asistent, tehnički saradnik, finansijski administrator ili slično). Važno je samo u projektnoj aplikaciji objasniti da postoji potreba za tom pozicijom i da budžetske stavke koje se odnose na ljudske resurse, putovanja/ prevoz i kancelarijske troškove u zbiru ne pređu maksimalan iznos od 30% od ukupnog budžeta projekta.

- 2. Da li je angažman projektnog koordinatora potrebno planirati u radnim danima?**

Odgovor: Angažman projektnog koordinatora moguće je planirati u danima ili na mjesečnom nivou. S obzirom da na to da se radi o poziciju koja zahtijeva kontinuiran angažman tokom cjelokupne implementacije projekta i koja se planira u okviru budžetske stavke „ljudski resursi“, ranija iskustva govore o tome da OCD češće biraju rješenje po kojem angažman projektnog koordinatora iskazuju na mjesečnom nivou.

¹Regionalni program lokalne demokratije na Zapadnom Balkanu (ReLOaD) finansira Evropska unija (EU), a provodi Razvojni program Ujedinjenih nacija (UNDP).



Finansira
Evropska unija

Regionalni program lokalne demokratije na Zapadnom Balkanu 2 ReLOaD2



3. Da li u projektnoj aplikaciji trebamo navesti ime i prezime osobe koju planiramo eksterno angažovati kao voditelja radionica?

Odgovor: Ukoliko OCD sarađuju sa osobama koje imaju specifičnu ekspertizu iz određenih oblasti, dugogodišnje iskustvo u radu sa ciljnom/korisničkom grupom i slično, dozvoljeno je da se navedu imena i eksternih osoba ali je neophodno da se prilože njihove biografije uz projektnu aplikaciju (dodatna dokumentacija) koje svjedoče o njihovoj stručnosti i profesionalnom iskustvu relevantnom za određenu tematiku.

4. Na koji način obračunati naknadu za voditelja radionica - po danu, po radionici ili po korisniku/učesniku radionice?

Odgovor: Način obračuna nakande za voditelja ili voditeljicu radionice zavisi od prirode samog angažmana i načina na koji je predviđeno da se realizuje ta konkretna projektna aktivnost. Naknada se najčešće iskazuje po danu angažmana, odnosno, procijeni se ukupan broj dana potrebnih da se održe radionice i utvrdi se jednična cijena po konsultant danu. Ipak, u određenim situacijama ovaj angažman moguće je iskazati i na drugi način (npr. po broju individualnih sesija koje konsultant ili stručno lice organizuje i sprovede radeći sa individualnim korisnicima ili po broju individualnih korisnika kojima to stručno lice treba da pomogne).

5. Našoj organizaciji je nedavno odobren projekat od Gradske uprave (po osnovu drugog poziva) ali je umanjen traženi iznos što dovodi u pitanje njegovu implementaciju. Možemo li taj isti projekat podnijeti u sklopu ovog ReLOaD2 poziva ukoliko sa Gradskom upravom postignemo dogovor da nam ona iz svog poziva finansira drugi projekat?

Odgovor: U Smjernicama za aplikante jasno je navedeno da „*Finansiranje projekata koji su već u toku ili su završeni*“ nije prihvatljivo kao ni finansiranje „*Projekata koji su već podržani u okviru prethodno provedenih javnih poziva*“. Ukoliko i postoji teoretska mogućnost da Gradska uprava promijeni svoju odluku i *ex-post* odobri za finansiranje neki drugi projekat, to otvara niz drugih pitanja i nameće obavezu da se čitava situacija potpuno razriješi do momenta podnošenja ove aplikacije – do 21. aprila 2023. godine. Zbog toga je svakako preporuka da se za aktuelni poziv razmotri neka druga projektna ideja.

6. Naše udruženje želi da pomogne korisnicima, kroz informisanje i pravnu pomoć, da ostvare neka svoja prava. Kako da odredimo indikatore i izvor verifikacije na nivou cilja kada će neka od tih prava biti ostvarena na lokalnom a neka na višim nivoima, pogotovo što mi nemamo uvid u sve evidencije nadležnih institucija?

Odgovor: Jedan od osnovnih uslova za upotrebljivost i validnost indikatora jeste da su oni mjerljivi i da se mogu potvrditi/verifikovati pomoću objektivnih izvora verifikacije. Ukoliko to nije slučaj potrebno je razmotriti mogućnost da se utvrdi neki drugi indikator koji će se moći pratiti tokom implementacije projekta i za koji postoji dostupan izvor verifikacije. U konkretnom primjeru to bi mogao biti broj zahtjeva za pružanje podrške u ostvarivanju prava koje je udruženje zaprimilo od korisnika.

Na kraju sastanka mentor se zahvalio prisutnim predstavnicima OCD na učešću te najavio da će u okviru tehničke podrške biti održan još jedan dan obuke, **u utorak 11. aprila 2023. godine u 11:00h** (u prostorijama Omladinskog savjeta) **a završni (treći) mentorski sastanak u utorak, 18. aprila 2023. godine u 11:00h** (takođe u prostorijama Omladinskog savjeta).

Potvrdu o prisustvu na mentorskim sastancima potrebno je poslati na e-mail adresu dragan.vucenovic@prijedorgrad.org

U svrhu transparentnosti, svi zapisnici, uključujući i ovaj, sa održanih sastanaka sa mentorom će biti objavljeni na stranici Grada Prijedora. Na ovaj način će se omogućiti da informacije budu dostupne za OCD koje nisu bile u mogućnosti da prisustvuju sastancima sa mentorom.